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平成 29 年度 金沢学院大学 入学試験問題 

（一般入試Ⅰ期＜2 日目＞） 

 

 

世 界 史 

 

 

 
Ⅰ 注意事項 

  解答用紙に「世界史」と記入・マークしてから解答してください。 

  問題は１ページから８ページまであります。 

  問題は持ち帰ってもよいですが、コピーして配布・使用するのは法律で禁

じられています。 

 

Ⅱ 解答上の注意 

  解答は、解答用紙の解答欄にマークしてください。例えば、 10 と表示

のある問いに対して④と解答する場合は、下記の(例)のように解答番号 10

の解答欄の④にマークしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

解答 

番号 
解  答  欄 

１０ ① ② ③ ● ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⓪ 

1 月 28 日(土) 



 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題は次のページからです。 

  



 

 

第１問 次の文章を読み、下の問いに答えよ。 

 

エーゲ文明でまず栄えたのは、(A)クレタ文明である。クレタ島では、壮大で複雑な構造

の宮殿が建築された。（ ア ）に代表される宮殿は、巨大な権力を持った王の住居であっ

た。  

続いて、ギリシア本土では、北方から移住したギリシア人がミケーネ文明を築きはじめ

た。ミケーネやティリンスなどには小王国がつくられた。前 15 世紀にはミケーネ文明の

ギリシア人はクレタ島にも侵入し支配を拡大し、さらに小アジアの（ イ ）まで勢力を

広げた。彼らは粘土板に（ ウ ）を残しており、この文字はイギリスの（ エ ）らに

よって解読された。  

前 1200 年頃、ミケーネ文明の諸王国は、突然滅んでいった。外部勢力の侵入や気候変

動など複数の原因が考えられるが、はっきりとした滅亡の事情は明らかでない。その後、

ギリシアは（ オ ）と呼ばれる時代にはいり、（ カ ）に移行した。（ オ ）には人

口が減少し、（ ウ ）も忘れ去られた。新しい定住地を求めて移動した人々のなかには、

ギリシア本土の混乱を避けて、小アジア西岸やエーゲ海の島々に移住する者もいた。移動

の終わる頃には、ギリシア人は方言の違いから、（ キ ）、アイオリス人、ドーリア人に

分かれていた。  

 

 

問１ 文中の（ ア ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１  

 

 ① クノッソス   ② ヴェルサイユ  ③ ピラミッド   ④ パルテノン  

 

問２ 文中の（ イ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２  

 

 ① カルタゴ    ② シドン     ③ ティルス    ④ トロイア  

 

問３ 文中の（ ウ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３  

 

 ① 楔形文字    ② アルファベット ③ 神聖文字    ④ 線文字 B 

 

問４ 文中の（ エ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は４  

 

 ① ヴェントリス  ② シュリーマン  ③ エヴァンズ   ④ ホメロス  

 

問５ 文中の（ オ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は５  

 

 ① ヘレニズム時代 ② 五賢帝の時代  ③ 暗黒時代    ④ 軍人皇帝時代  

 

 

－ １ －

１  



 

 

問６ 文中の（ カ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は６  

 

 ① 青銅器時代   ② 鉄器時代    ③ 旧石器時代   ④ 新石器時代  

 

問７ 文中の（ キ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は７  

 

 ① ゲルマン人   ② ケルト人    ③ マジャール人  ④ イオニア人  

 

問８ 下線 (A)に関する説明として適当でないものを、①～④の中から 1 つ選べ。  

解答番号は８  

 

 ① 青銅器文明が栄えていた。  

 ② 陶片追放の制度がつくられた。  

③ 線文字 A を考案したが、それは未だ解読されていない。  

④ 宮殿の壁画には海の生物が描かれており、海洋民族らしい開放的な文明であったこ  

とがうかがえる。  

 

  

－ ２ －

１  



 

 

第２問 次の文章を読み、下の問いに答えよ。 

 

唐末から五代の時代は、東アジアの諸政権がいっせいに交替した時期であった。9 世紀

半ばに（ ア ）がキルギスに滅ぼされたのち、（ イ ）を主な活動拠点としていた（ ウ ）

民族が西方へ移動し、東アジアの北方世界の主役は、モンゴル系民族の（ エ ）に移っ

た。10 世紀前半には唐の滅亡を皮切りに (A)渤海が滅び、朝鮮では（ オ ）にかわって

（ カ ）が開城を都として高麗をたてた。千年以上にわたり中国の支配を受けてきた

（ キ ）でも 10 世紀後半に独立国家がつくられ、11 世紀初めには李氏が大越国をたて

て支配を固めた。   

 

 

問１ 文中の（ ア ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は９  

 

① オイラト    ② ウイグル    ③ タタール    ④ 女真  

 

問２ 文中の（ イ ）  に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１０  

 

① アムール河中流域          ② カスピ海東岸  

③ チベット高原            ④ モンゴル高原 

 

問３ 文中の（ ウ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１１  

 

① チベット系   ② トルコ系    ③ インド系    ④ ツングース系 

 

問４ 文中の（ エ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１２  

 

① 吐蕃      ② 契丹      ③ 突厥      ④ 鮮卑 

 

問５ 文中の（ オ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１３ 

 

① 高句麗     ② 百済      ③ 加耶      ④ 新羅 

 

問６ 文中の（ カ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１４ 

 

① 王建      ② 朱全忠     ③ 楊堅      ④ 李成桂 

 

問７ 文中の（ キ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１５ 

 

① チベット    ② 長江下流域   ③ ベトナム    ④ 台湾  

 

－ ３ －

１  



 

 

問８ 下線 (A)の領域の説明として適当なものを、①～④の中から 1 つ選べ。  

解答番号は１６ 

 

 ① 中国西部のチベット高原。  

② 朝鮮半島の南部。  

③ 中国の東北地方東部から朝鮮半島北部・ロシア沿海地方の南部。  

④ 中国の東北地方北部から黒竜江中流域。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

－ ４ －

１  



 

 

第３問 次の文章 A、B を読み、下の問いに答えよ。 

 

A フランス革命以前のフランスの政治・社会体制は、旧制度（アンシャン＝レジーム）

と呼ばれる。そのなかで国民は、（ ア ）が第一身分、貴族が第二身分、平民が第三身

分に区分された。人口の大部分を占めるのが第三身分であった一方で、第一身分と第二

身分が広大な土地を保持し、重要な官職を握り、免税特権などを獲得している状況であ

った。第三身分の農民は重い税の負担などに苦しみ、商工業者などの有産市民層も旧制

度のありかたに不満を感じていた。そこに (A)啓蒙思想が広まり、1789 年初めに、（ イ ）

が『第三身分とは何か』を著し、第三身分の権利を主張した。  

 

B 宮廷の浪費や度重なる戦争によって、革命前のフランスの国家財政は危機に瀕してい

た。国王（ ウ ）はテュルゴーや（ エ ）らを起用して、財政改革を試みた。しか

し、特権身分への課税などを含む財政改革に（ ア ）や貴族は抵抗し、1615 年以来開

かれていなかった（ オ ）の招集を要求した。  

1789 年 5 月ヴェルサイユで（ オ ）が開催されたが、議決の方法について特権身分

と第三身分は対立した。同年 6 月に第三身分の議員は、宮殿の球戯場に集まり、自分た

ちが真に国民を代表する（ カ ）であると宣言し、憲法制定まで解散しないことを誓

った。これを「球戯場（テニスコート）の誓い」と呼ぶ。これに対し、国王は譲歩し、（ カ ）

を承認し、（ カ ）は憲法の起草を始めた。しかし、まもなく国王と保守的な貴族は武

力で議会に圧力をかけようとした。これに反発して、同年 7 月 14 日にパリの民衆は圧政

の象徴とされたパリの（ キ ）を襲撃した。  

  

 

問１ 文中の（ ア ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１７  

                                 

① 騎士      ② 聖職者     ③ ブルジョワ   ④ ジェントリ  

 

問２ 文中の（ イ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１８  

 

① デフォー    ② トマス＝ペイン ③ シェイエス   ④ ミラボー  

 

問３ 文中の（ ウ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は１９  

 

① ルイ 14 世    ② ルイ 16 世      ③ アンリ 4 世   ④ シャルル 9 世  

 

問４ 文中の（ エ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２０  

 

① リシュリュー            ② マザラン    

 ③ ネッケル                   ④ マリ＝アントワネット  

 

－ ５ －

１  



 

 

問５ 文中の（ オ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２１  

                                

① コルテス    ② 三部会     ③ 大陸会議     ④ 平民会  

 

問６ 文中の（ カ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２２  

 

① 国民議会    ② 帝国議会    ③ 平民会     ④ 国民公会  

  

問７ 文中の（ キ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２３  

 

① テュイルリー宮殿          ② シェーンブルン宮殿  

③ バスティーユ牢獄          ④ 東インド会社  

 

問８ 下線 (A)に関連することがらとして適当でないものを、①～④の中から 1 つ選べ。  

解答番号は２４  

 

① ディドロとダランベールは『百科全書』を編集した。  

② パリではカフェのような、人々が自由に交流することのできる場が数多く形成され

た。  

③ オーストリアではヨーゼフ 2 世が改革を行った。  

④ イグナティウス＝ロヨラがイエズス会を結成した。  

  

－ ６ －

１  



 

 

第４問 次の文章 A、B を読み、下の問いに答えよ。 

 

A (A)第二次世界大戦が終わり、その後、「冷戦」がはじまると、東欧諸国の多くでは、

ソ連（ソヴィエト社会主義共和国連邦）の後押しを受けた（ ア ）主導の改革が行

われた。 

 

B  米ソの緊張緩和を進めるソ連のゴルバチョフ政権によって、1988 年 3 月に、東欧の

社会主義圏に対するソ連の内政干渉を否定した（ イ ）が発表された。ポーランド

では、（ ウ ）の指導のもと自主管理労組「連帯」が組織されており、1989 年の複

数政党制のもとでの選挙では「連帯」が圧勝した。これにより、「連帯」を中心とす

る連立政権が発足した。同年、（ エ ）や（ オ ）も複数政党制に移行し、（ ア ）

単独政権は倒壊した。 

東ドイツでは、1989 年 10 月にホネカー書記長が退陣した。同年 11 月、（ カ ）

が開放され、東西ドイツ間の自由な行き来が認められた。1990 年 3 月に行われた東ド

イツの自由選挙では、早期統一を求める連合党派が勝利をおさめた。そして、同年 10

月、西ドイツはアメリカ合衆国・イギリス・（ キ ）・ソ連の同意を得て、西ドイ

ツが東ドイツを編入するかたちで統一ドイツを実現した。 

 

 

問１ 文中の（ ア ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２５  

                                

① 自由党     ② 共産党     ③ ナチ党     ④ ホイッグ党  

 

問２ 文中の（ イ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２６  

                     

① 新ベオグラード宣言         ② ピルニッツ宣言  

③ 人権宣言              ④ 権利の宣言 

 

問３ 文中の（ ウ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２７ 

 

① チャウシェスク ② ティトー    ③ フルシチョフ  ④ ワレサ  

 

問４ 文中の（ エ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２８ 

 

① ベルギー    ② オランダ    ③ オーストリア  ④ ハンガリー  

 

問５ 文中の（ オ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は２９ 

 

① デンマーク             ② チェコスロヴァキア  

③ オランダ              ④ フランス  

－ ７ －

１  



 

 

問６ 文中の（ カ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３０ 

 

① ヴェルサイユ宮殿          ② アウシュヴィッツ強制収容所  

③ イェルサレム            ④ ベルリンの壁  

 

 

問７ 文中の（ キ ）に適当な語句を、①～④の中から 1 つ選べ。解答番号は３１  

 

① フランス    ② スペイン    ③ ノルウェー   ④ 日本  

 

問８ 下線 (A)に関する説明として適当でないものを、①～④の中から 1 つ選べ。  

解答番号は３２ 

 

① ナチス＝ドイツがポーランドに侵攻して、イギリス・フランスがドイツに宣戦した。  

② オーストリア帝位継承者がサライェヴォでセルビア人の民族主義者に暗殺され、オー

ストリアはドイツの支持を得てセルビアに宣戦した。  

③ ドイツ軍はフランスに侵攻して、フランスの北半はドイツに占領され、南半はペタン

率いるヴィシー政府が統治した。  

④ 1945 年 4 月末ヒトラーが自殺し、連合軍によりベルリンが占領され、5 月にドイツは  

無条件降伏した。  

  

－ ８ －

１  



 

 

 

 


